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Aufgabe 1 LU und Dachprodukt
Sei V ein Vektorraum und ω1, . . . , ωk ∈ V ∗. Dann ist {ω1, . . . , ωk} genau dann linear
unabhängig, wenn ω1 ∧ ω2 ∧ . . . ∧ ωk 6= 0.

Aufgabe 2 Determinante auf Rn

Sei V ein n-dimensionaler Vektorraum, ω ∈ Λn(V ) und v1, . . . , vn eine Basis für V .
Sei η ∈ T n
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(Einsteinsche Summenkonvention). Zeigen Sie:

(i) η ∈ Λn(Rn) und somit η = c · det für eine Konstante c.

(ii) c = η(e1, . . . , en) = ω(v1, . . . , vn) und das impliziert ω(w1, . . . , wn) = det(A) ·
ω(v1, . . . , vn) für wi = aj

ivj und A = (ai
j).


